

不得因缓缴社保影响职工个人权益

四川扩大阶段性缓缴社会保险费实施范围,省人社厅养老保险处释疑

企业阶段性缓缴社保费的范围扩大了,如何知道企业在不在缓缴范围内?社保费缓缴会影响职工个人权益吗?四川扩大阶段性缓缴社会保险费实施范围,新增农副食品加工业等17个行业的消息发布后,不少网友留言咨询。针对大家关心的问题,记者采访了人社厅养老保险处相关负责人。

如何确定缓缴范围?

为着力保市场主体保就业保民生,四川进一步将农副食品加工业、纺织业等17个困难行业纳入阶段性缓缴三项社保费政策实施范围。

企业的行业类别和单位划型如何确定?该负责人介绍,企业所属行业类别,以企业在市场监督管理部门的共享数据信息为依据;大型企业和中小微企业认定标准,以中小企业划型标准规定、统计上大中小微型企业划分办法(2017)和金融企业划型标准规定等规定为依据。划型发生变化或新成立的企业,实行告知承诺制,企业在申请缓缴时出具书面承诺。

为切实减轻企业事务性负担,企业可通过线上或线下方式向参保地社会保险经办机构提出缓缴申请。社会保险经办机构收到企业缓缴申请后,符合条件的会在业务系统内进行标识;不符合条件的会一次性告知原因或需补正材料。如果现有信息无法满足划分

行业类型需要的,由企业出具所属行业类型的书面承诺,并承担相应法律责任。

缓缴是否影响职工个人权益?

“政策有明确要求,企业不能因为缓缴社会保险费,影响职工个人权益。”该负责人强调,四川扩大阶段性缓缴社会保险费政策明确要求,各地要督促申请缓缴企业依法履行代扣代缴职工个人缴费义务,不得因缓缴社会保险费,影响职工个人权益。

缓缴的失业保险、工伤保险费款,企业原则上在缓缴期满后一个月内补缴。缓缴的企业职工基本养老保险,从2023年1月起开始补缴,最迟于2023年6月底前补缴到

位,其间免收滞纳金。企业也可根据实际需要,提前申报缴纳缓缴的费款,由税务部门及时征收。缓缴企业如果出现注销等情形的,在注销前应缴纳缓缴的费款,由相关部门按照注销流程及时办理。

缓缴期限内,职工申领养老保险待遇、办理关系转移等业务的,企业应为其补齐缓缴的养老保险费。缓缴失业保险费,不影响企业享受阶段性降低失业保险费率和稳岗返还政策、不影响参保职工享受技能提升补贴政策、不影响参保失业人员享受失业保险金或失业补助金等相关待遇。缓缴工伤保险费,不影响企业享受阶段性降低工伤保险费率政策和职工享受工伤保险待遇。

(据四川日报)



在锦城绿道上奔跑

6月18日,“爱成都 迎大运”“全城热炼”2022年成都市郫都区社区运动节在锦城绿道郫都安靖段(沙湾村绿道运动场)启动。120余名市民群众纷纷换上跑鞋,打卡这一运动健身新场景。

华西社区传媒记者 李玥林
郫都区文体旅局供图

3版 居民“领养”闲置空地变菜园
“蔬光食廊”满足城市居民“归园田居”梦

4版 “上新了,社区!”
双流区第三届“社区BBking”启幕